

距美术统考还有两个多月

艺考生放下文化课专攻专业课



高三美术生加班加点练习专业课。本报记者 常学艺 摄

本报10月28日讯(记者 常学艺) 2013年山东省普通高校招生美术类专业统一考试时间已经确定,为1月19日,虽然还有两个多月的时间,但是28日记者了解到,很多高三美术生已经开始暂时放下文化课,全身心投入专业地学习。

与音乐、舞蹈、编导等专业不同,美术专业的艺考生每年都会提前参加山东省的美术统考,面对着越来越大的升学压力,考生们都早早地开始准备考试的内容,争取获得宝贵的过关证。“去年山东美术统考的合格线本科是180分,我感觉按照我现在的水平要达到合格线很困难。”二中的刘同学说,他学习美术的时间不长,学校也

为了能尽快帮助他们提高,经常为他们安排模拟考试。为了考上本科,接下来的两个多月时间里会加班加点地练习,争取能有好的结果。

据了解,德州市不少学校的高三美术特长生已经暂时不学文化课了,全力冲刺专业课。一位美术老师告诉记者,2013年的美术统考比2012年美术统考时间延后了一个多月,1月19日上午8:30—11:30,是造型基础科目考试,14:00—17:00,是色彩基础科目的考试。造型基础(素描)主要考查考生对形体结构、空间质感等方面的理解、认识和表现能力。色彩基础主要考查考生对色彩的感受、认识和色彩技法表现能力。素描科目一

般采用人物头像、石膏像、静物写生或默写等方式进行考查;色彩科目一般采用静物写生、风景默写等方式进行考查。

山东省教育招生考试院将按照考生专业考试总成绩,根据生源及招生计划情况划定美术类专业考试合格分数线。教育部明确的31所独立设置的本科艺术院校和享受同等政策的院校,其美术类本科专业可在我省统考的基础上进行校考,也可使用我省统考成绩;省外其他二本以上院校的美术类本科专业原则上使用我省统考成绩,因特殊原因需进行校考的,必须经我省教育招生考试院批准;所有民办高校、独立学院和省内外其他二本以上院校的美

类本科专业及所有在鲁招生的美术类专科(高职)专业均使用我省美术类专业统考成绩,学校不再单独组织专业考试。

省美术统考成绩和校考成绩不能通用。省统考成绩适用于认定省统考成绩的所有学校,校考成绩只能用于本校。同一学校同一专业不可既用校考成绩又用省统考成绩。所有使用校考成绩进行录取的院校,经省教育招生考试院批准后才能够在省设立的考点进行考试。统考试题由省教育招生考试院组织专家命题,命题以中学的美术课程教学大纲和教材为基础,并兼顾高等学校美术类专业的招生、教学需要,注重考查考生的专业基础知识和基本技能。

头条相关

2013年艺考时间安排

2012年10月~11月:统考大纲公布,专业备考,文化并行,其间穿插英语听说训练。

2012年12月~2013年1月:统考考试,阅卷与成绩公布。高考报名,单考院校2013年招生简章陆续公布。

2013年2月~3月:单考院校考试,单考成绩陆续公布。

2013年3月~5月:文化备考全面启动,高考英语听说考试,一模,二模。

2013年6月:高考

2013年7月~8月:高考录取

庆云县要求“减负提效”

近日,庆云县教育局召开推进“减负提效”工作研讨会。会议要求,一是坚持理想与现实并重,切实抓好规范办学,打响“减负提效”的教育品牌,各科室要密切合作,协调作战,确保减负不走样,提质提效;二是坚持“亩产论英雄”,重点聚焦课堂,要注重培养学生浓厚的学习兴趣、良好的学习习惯、科学的学习方法。教师要进一步加强责任心,强化本领素养,掌握教育规律。学校、教育局要注重制度的落实,考核的科学性以及整体氛围的营造;三是坚持拓展课外。要通过开展有益的读书活动、社团活动、社会综合实践活动等课外拓展活动,养成使学生一生受用的人文素养。(王亚南)

平原县为3万学生健康查体

10月17日,平原县疾控中心的14名工作人员来到王庙镇苏集小学为学生查体,拉开了为期两个月的全县乡镇小学健康查体工作大幕。

此次查体项目涉及身高、体重、胸围、视力、肺活量、血压、脉搏、口腔检查、结核菌素试验等项目,以全面了解学生生长发育状况及健康动态,掌握学生传染病、常见病发病等情况,指导患病学生及时就诊治疗,保护广大学生的身体健康。同时,各学校进一步健全完善了学生健康档案。

各乡镇小学按照要求为查体工作准备了相应的房间、器械、饮水等物品。目前,平原县乡镇小学查体工作正在有序推进。此前,该县已对城区义务教育阶段1.2万多名学生进行了健康查体。(王亚南)

艺术特长生家长须知的八个艺考常识



距2013年艺术专业考试还有两个多月的时间,面对孩子一生中最重要的大考,家长一定和自己的孩子心情一样紧张和兴奋,但是作为艺术生的家长,除了要积极关心孩子的学习情况以外,还必须知道八个艺考常识,以便能正确地帮助孩子。

- 1.掌握省2013年的艺术类专业考试规章制度。一般各省教育招生考试院会在2012年11月份陆续发布《2013年普通高等学校艺术类专业招生办法》、《2013年艺术类专业统考考试通知》等政策性文件,家长们要从中了解当年艺考的报名时间,报名流程,考试时间,考试地点,成绩查询时间及方式等信息。
- 2.了解2013年全国艺考院校在本省的招生专业,招生计划,报名时间,报名地点,考试时间,考试地点,帮

助孩子选择院校并制定考试时间安排表。

- 3.学会分辨高校的档次。一般艺术类院校分为3大类,一是专业的艺术院校,比如中央美术学院、中国美术学院、清华大学美术学院、北京舞蹈学院、中央音乐学院、南京艺术学院等;二是综合性大学的艺术类专业,比如北京工业大学、中央民族大学开设的艺术类专业;三是师范类大学开设的艺术类专业,比如北京师范大学、东北师范大学等。在为孩子选择院校的时候,一定要拉开院校梯度,比如专业院校考几个,综合性大学考几个,这样会增加考生的录取机会。
- 4.学会查询各高校在本省近几年的艺术类专业录取情况,包括历年的专业合格线、文化课录取线、在本省招多少人等对

考生报考时具有决定性参考意义的信息。这些信息一般各高校都会公布在高校官方网站的招生信息频道。为了保证数据的准确性,建议家长在高校官网查询信息。

- 5.主动帮助孩子查询考试成绩。各高校艺术类考试成绩会在4月份左右开通查询,为了节省考生宝贵的文化课冲刺时间,建议家长主动承担帮助孩子查成绩的事情,不要让考生为查成绩而分心。
- 6.了解孩子的文化课成绩。现在随着新课改的实施,艺术生文化课分数也在逐年提高,大多数艺术生都是因为文化课不过线而落榜,家长应从班主任那里了解孩子的文化课成绩,并制定相应的备考方案。如果文化课成绩低于350分以下,就要让孩子在学习专业的同时持续不断地学习文化课,

家长可以给孩子买一套艺术生文化课专用的复习冲刺教材——艺考生文化课百日学案,该教材对于文化课成绩在200-400分的艺术生有明显的提分效果。

- 7.从心态上积极引导孩子。艺术生在紧张的学习和考试压力下,容易产生焦虑、恐惧考试等心理,家长们应经常和孩子沟通并鼓励孩子,充分发挥家长的引导作用。
- 8.了解填报志愿的基本常识和流程。艺术类考生填报志愿不同于文化生,家长们要从孩子已经拿到艺术类合格证的院校中选择一个填报志愿,需要特别注意的是,艺术生的第一志愿非常重要,一般情况下,艺术类专业高校的调剂率是非常低的,所以,最好选择孩子专业课考的最好的院校作为第一志愿填报。(常学艺)



为全面提高教学质量,深化课堂教学的改革,夯实教学基本功,培养学生学习能力,促进教师业务的提高,近日,德州市实验小学第三届“教学节”系列活动拉开帷幕。内容包括:专家导航、成长论坛、课堂教学风采展(名师引领课、骨干示范课、新手上路课)、“同讲一堂课”教研活动,教师教学基本功比赛等教育教学活动,整个“教学节”活动将持续一学期。图为10月26日骨干教师在名师引领课。(高向阳)